

中共坚强领导是中国发生天翻地覆变化的根本原因

——访阿塞拜疆副总理阿赫梅多夫

阿塞拜疆副总理、阿执政党新阿塞拜疆党副主席阿里·阿赫梅多夫日前在第比利斯接受新华社记者专访时说,中国共产党是中国发展的引领者和推动者,中国共产党的坚强领导是中国发生天翻地覆变化、取得举世瞩目成就的根本原因。

阿赫梅多夫表示,没

有中国共产党就没有新中国。他指出,中共对经济和社会进行有效治理,创造了当今世界最为高效的管理模式之一。

在阿赫梅多夫看来,中国共产党具有强大的政治动员力,汇聚了服务人民和社会的强大力量,得到人民的坚定拥护和支持。中国经济的快速发展有力证明

了中国集中力量办大事的制度优势,中国共产党的英明领导是中国经济快速发展的主要原因。

阿赫梅多夫强调,一个国家的非凡成就离不开领导人的智慧。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议得到了全球许多国家的广泛支持和参与。阿方积极支持共建“一带一路”

倡议,正全力推动落实。

谈到两党及两国关系,阿赫梅多夫表示,新阿塞拜疆党和中国共产党的友谊与合作是阿中两国友好关系的重要组成部分。两党间的友好合作历史悠久、形式多样。多年来,两党通过经

验交流、政治磋商、代表团互访等开展了积极合作。

阿赫梅多夫高度评价两国在抗击新冠疫情上的合作。“我们衷心感谢中国朋友向阿方提供了急需的疫苗。目前,许多阿塞拜疆人,包括我本人都已接种

了中国疫苗,这令我们感到更踏实、更有安全感。”

阿赫梅多夫热烈祝贺中国共产党成立100周年。他说:“我相信,在中国共产党的领导下,未来中国必将取得更多的辉煌成就。”(据新华社报道)

百国百党看百年大党

从“扶贫妈妈”到“大青山的女儿”

——记全国优秀共产党员李珺

文/《内蒙古日报》记者 胡日查 高敏娜 通讯员 冯玉燕 张明明

在6月28日举行的全国“两优一先”表彰大会上,兴安盟突泉县妇联主席、一级主任科员李珺被授予“全国优秀共产党员”称号。

面对荣誉,李珺说:“奖杯再沉,也重不过党员干部的责任担当,奖牌再闪,也美不过父老乡亲的笑脸。”

在脱贫攻坚的道路上,李珺就是一道最美的风景。在突泉县突泉镇双山村担任第一书记期间,她被誉为“扶贫妈妈”,在太平乡驻村期间,她又被群众亲切地称呼为“大青山的女儿”。

从“扶贫妈妈”到“大青山的女儿”,她牢记初心和使命,把誓言写在了奋斗的最前线,让党旗永远飘扬在群众的心中。

作为一名基层干部,李珺总是把百姓的冷暖和需求放在心头,用汗水和辛劳赢得了百姓的赞誉和组织的认可。她连续7年被评为县级优秀领导干部,2017年被评为兴安盟先进工作者,2018年获得全盟“优秀共产党员”荣誉称号,2019年被评为内蒙古青年创新创业创优标兵,同年获得内蒙古自治区“优秀共产党员”荣誉称号,2020年12月获得内蒙古自治区第六届“人民满意公务员”荣誉称号,2021年被授予“全国优秀共产党员”称号。



高考前夕,李珺(右二)一家人给婷婷加油。摄影/李洋洋

真心扶贫,做群众的贴心人

2014年,李珺主动请缨,成为突泉县首批派驻的驻村第一书记。来到双山村后,她首先建立与群众沟通交流的微信群,坚持每天在群内发布与农户相关的各项政策信息,并耐心为群众做解释说明。她还通过朋友圈为农户尤其是贫困户联系出售葵花、大豆、猪肘子、小笨鸡等农产品,分别卖到了北京、上海等地,帮助农民增收。群众很感激她,纷纷向她竖起大拇指,她也更加赢得了大家的信任。

过年时孤寡老人桌上,有她送的饺子,三八妇女节时村里的妇女姐妹收到了她送的丝巾,母亲节时她在网上购买拖鞋送给村里的每位母亲,中秋节时村中60岁以上的老人都吃

到了她送的月饼,村里年轻人的婚礼都邀请她参加,去世老人的葬礼上也少不了她慰问的身影,贫困户的病房里留下了她的关心和问候……

她成了双山村村民的“好亲戚”,可她却顾不上需要陪伴的读高中的女儿和年逾古稀的父母、公婆以及生病在床的爱人。李珺经常说:“我不是一个好女儿、好儿媳,也不是一个好妻子和好母亲,但是我的家人都支持我,我更要担起这份责任,做一个让群众信赖的好干部。”

李素香家是村里的特殊贫困家庭,她患有精神分裂症,爱人去世留有一双年幼的儿女,70多岁的公公小脑萎缩,家里的生活举步维艰。李珺得知情况后,帮助他们新建了房子,送米送面、捐钱捐物,尽最大努力帮他们摆脱贫困。在李珺的安排下,

李素香到医院接受治疗,李素香的公公到其女儿家生活。看到李素香上初中的女儿婷婷和患有自闭症的儿子辅正无人照顾,李珺非常心疼,就把他们接到了自己家。为了帮助辅正实现坐飞机的梦想,她自掏腰包带着孩子坐飞机去了趟阿尔山。辅正病情好转后,她又协调学校,帮助辅正走进课堂。

为了支持李珺的工作,她爱人主动申请到李珺扶贫的村校任教,为走出自闭的辅正全程陪读。李珺用母爱为婷婷和辅正撑起了一片天,“扶贫妈妈”的称呼是全县人民对她的赞誉和认可。

勇挑重担,做群众的守护人

2017年至2019年,李珺担任突泉镇党委副书记,分管党务和扶贫工作。她认为只有深入基层、扎根基层才能更好地为群众服务,也才能找到抓党建促脱贫的好路子。两年时间,她访遍了全镇41个村、1326名党员和2205户贫困户,找准症结把准脉,开对药方拔穷根,推动双山村党支部成为引领贫困群众走向幸福生活的坚强战斗堡垒。

为解决村中的剩余劳动力,她多方协调建立手工扶贫车间,让贫困妇女在家门口就能就业,实现年人均增收6000元。她的一个又一个举措,不仅改变了贫困村的落后面貌,也增加了百姓的收入,更密切了干群关系。

2019年4月,李珺到太平乡担任人大主席,分管信访工作。到任第一天,她就加入了全乡21个村的微信群,公布了自己的电话和微信号。不到一个星期,她的微信好友就增加了600多人,大多都是有诉求的群众。她引导群众让信息多跑路,能通过微

信、电话帮助解答的就不让群众来回跑,无论电话还是微信她都有问必答、有访必回,太平乡信访办公室一时安静了许多,无一例越级信访事件。

此外,她还多方努力,化解了多年的信访积案,和老上访户成了好朋友,她以真心实意赢得了群众的认可,也为全乡脱贫攻坚工作的顺利推进提供了有力保障。

面对脱贫攻坚艰巨的工作任务,她再次主动申请担任驻村第一书记。为改变大青山村的旧貌,她组建志愿者服务队与村干部和党员一起清理街巷卫生,在酷暑夏日里连续奋战了13天,让大青山村的村容村貌焕然一新。街道变敞亮了,老百姓的心门也打开了。为了丰富群众的精神生活,她为村里协调建设了2000平方米的文化广场,组建了大青山百人合唱团,还专门建立了大青山村文艺微信群,丰富了村民们的业余文化生活。

李珺把大青山村百姓的冷暖放在了心间,把党的政策落到了实处,她的辛苦付出百姓都记在了心里,大家都亲切地称她为“大青山的女儿”。